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Na tříměsíční pracovní stáž jsem vyjela do španělského města Gijón v rámci letního semestru 

svého magisterského studia. Španělsko mě lákalo nejen svou kulturou a jazykem, ale také možností vyzkoušet 

si práci s bilingvními dětmi v neformálním vzdělávacím prostředí. Cílem stáže bylo vést volnočasový vzdělávací 

program pro děti z česko-španělských rodin ve věku 7–17 let. Výuka probíhala odpoledne a děti byly rozděleny 

do dvou věkových skupin – mladší (7–11 let) a starší (12–17 let). Každý den jsem pracovala s jinou skupinou, 

což vyžadovalo velkou míru flexibility a schopnosti přizpůsobit obsah i formu výuky. U mladších dětí jsem se 

zaměřovala na základy vlastivědy, poznávání českých měst, krajiny a kulturních symbolů. Výuku jsem 

obohacovala o interaktivní hry, tvoření map a jednoduché projekty, které podporovaly prostorovou představivost 

a kulturní povědomí. 

  

U starších žáků jsem vedla lekce zaměřené na sociální a ekonomickou geografii České republiky. Probírali jsme 

například rozdíly mezi jednotlivými kraji z hlediska průmyslu, zemědělství nebo cestovního ruchu. Snažila jsem 

se výuku propojit s aktuálními daty, mapami a případovými studiemi, aby děti lépe porozuměly souvislostem 

mezi geografií a každodenním životem. 

 

Součástí mé práce byla také výuka českého jazyka. U mladších dětí jsem se věnovala upevňování gramatických 

základů, pravopisu a slovní zásoby, a to formou her, říkanek a interaktivních cvičení. Starším dětem jsem 

připravovala slohové úkoly, práci s textem a diskuse na aktuální témata. Vzhledem k tomu, že děti vyrůstají v 

bilingvním prostředí, byl důraz kladen nejen na jazykové dovednosti, ale i na budování pozitivního vztahu k 

češtině jako součásti jejich identity. Velkou výzvou bylo prostředí dobrovolné volnočasové aktivity, kde motivace 

dětí nebyla dána školní povinností. Musela jsem proto hledat kreativní způsoby, jak děti zaujmout a udržet jejich 

pozornost. Využívala jsem herní prvky, skupinovou práci, soutěže i kreativní úkoly, které podporovaly aktivní 

zapojení a dlouhodobý zájem o učivo. 

  

Stáž jsem využila také k cestování a poznávání různých koutů Španělska. Navštívila jsem například poutní 

město Santiago de Compostela, moderní Bilbao s ikonickým Guggenheimovým muzeem, historické Oviedo, 

přístavní Avilés, malebné Luarco a další místa v regionu Asturie i mimo něj. Každé z těchto měst mě něčím 

obohatilo – ať už svou architekturou, atmosférou nebo místními lidmi. 

 

 

 

  



 

 

Kromě profesního rozvoje pro mě byla stáž i významným krokem v osobním růstu. Do Gijónu jsem odjížděla s 

cílem nasát typický španělský klid a uvolněnost – místní lidé žijí více přítomným okamžikem a věci tolik neřeší. 

Tento přístup mě inspiroval zpomalit a více si užívat každodenní chvíle. Zároveň mi vzdálenost od České 

republiky pomohla zmírnit FoMO efekt, tolik rozšířený v dnešní moderní společnosti. Mnoha „důležitých“ akcí 

jsem se jednoduše nemohla zúčastnit – a ukázalo se, že mi vlastně nic zásadního neuteklo.  

 

Jedním z mých osobních cílů bylo také naučit se surfovat – Gijón je totiž vyhlášenou surfařskou oblastí. A 

povedlo se! Pravidelné lekce na vlnách se pro mě staly nejen sportovní aktivitou, ale i způsobem, jak být více v 

přítomném okamžiku a zároveň myslet do budoucnosti. Objevila jsem nový koníček, který mi přináší radost, 

rovnováhu a pocit naplnění.  

 

Během pobytu jsem navíc získala mnoho nových přátel, se kterými jsem sdílela nejen pracovní zážitky, ale i 

volný čas, kulturní objevování a každodenní radosti. Vznikla mezi námi silná pouta a vím, že se za nimi budu 

ráda vracet. Gijón se mi stal dalším domovem – městem, které mi přirostlo k srdci nejen mořem ale hlavně svou 

atmosférou, lidmi a způsobem života.  

 

Stáž v Gijónu pro mě byla nesmírně obohacující zkušeností. Nejenže jsem si vyzkoušela práci v mezinárodním 

prostředí a rozvinula své pedagogické dovednosti, ale také jsem poznala novou kulturu, zlepšila se ve 

španělštině a získala větší jistotu v samostatné práci. Jsem vděčná za možnost být součástí tohoto programu a 

věřím, že zkušenosti, které jsem během stáže získala, mi budou cenným přínosem do budoucna – jak v 

profesním, tak osobním životě.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

  



 

 

 


